
 
 

 1

 

VI^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Verbale n.6 del 03/05/2021 

 

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno tre (3) del mese di Maggio, alle ore 11,00 in prima 

convocazione, ed occorrendo alle ore 12,00 in seconda, è convocata presso l’Aula Consiliare 

del Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P., giusta convocazione Prot. Gen. n.18071 del 

29.04.2021 per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

 

1. Lettura e correzione verbali precedenti 
2. Discussione e programmazione lavori della commissione 

3.  Varie ed eventuali 
 

Alle ore 11,05 in prima convocazione, constatata la presenza del numero legale, il Presidente 

dichiara aperta la seduta. 

Sono presenti i Consiglieri Comunali: Casablanca, Corleto, Di Bella, Ditta, Maltese, 

Martire, Viola e il Presidente Giancana 
 

Il Presidente propone di analizzare il primo punto all’O.d.G. 

Alle ore 11,10 entra il consigliere Martire ed alle ore 11.30 la consigliera Di Bella 

 

La discussione inizia con la presa d’atto della sostituzione del consigliere Stuppia con la 

consigliera Viola giusta nota prot. n. 21 della Presidenza del Consiglio del 3 maggio 2021. 

 

Il presidente Giancana da lettura dei verbali delle precedenti sedute suscitando forti perplessità 

da parte dei consiglieri per le poche sedute svolte dalla commissione (solo 5 da inizio anno)  e 

per il ritardo nella stesura dei verbali anche a causa della mancanza dei segretari di 

commissione, 

 

Si inizia la discussione del secondo punto all’ O.d.g, a cura del Presidente concentrando 

l’attenzione sulla situazione degli Ausiliari del traffico, sulla stabilizzazione del personale 

precario compresi i lavoratori A.S.U. con la richiesta di invito per l’assessore Cappadonna ed il 

Comandante della polizia Municipale con la prossima seduta della commissione per acquisire 

pareri in ordine a quanto sopra. 

 

A questo punto si passa alla trattazione del terzo punto all’o.d,g, con l’intervento del 

consigliere Martire che si concretizza nella richiesta di dimissione del Presidente Giancana per 

inefficienza ed immobilità dello stesso nell’eseguire il corretto svolgimento dei lavori della 

commissione provocando ingiustificabili ritardi. A seguire anche i consiglieri Maltese, 

Casablanca e Ditta fanno propria tale richiesta di dimissione del presidente. 

 

Il consigliere Casablanca fa sapere di avere attuato un’autosospensione a suo dire per 

incapacità ad operare da parte della commissione.  

 

Interviene il consigliere Di Bella che richiede al segretario di questa commissione 

l’acquisizione presso il Segretario generale dei verbali tra la Giunta ed i sindacati circa  la presa 

d’atto sulla stabilizzazione del personale A.s.u. 
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Inoltre la consigliera Di Bella intrattiene la commissione sulla predetta stabilizzazione dei 

precari, dichiarandosi d’accordo, oltre l’eventuale nuovo bando per ausiliari del traffico con 

acquisizione delibere sulle strisce blu e connesso servizio posteggi a pagamento; tra l’altro su 

questo tema occorre invitare ai lavori della prossima commissione, l’assessore Cappadonna, 

perché venga a riferire sul punto e ove non fosse possibile per motivi di salute di quest’ultima, 

chiedere la convocazione del comandante della polizia municipale, dr. Marcello Caradonna. 

 

I consiglieri Martire e Viola escono alle ore 11,40. 

 

Continuando la propria disamina la consigliera Di Bella chiede una relazione all’ufficio legale 

relativamente alle pendenze di qualunque tipo (riconoscimento danni, contenzioso di lavoro 

etc.) presso qualunque autorità (tribunale, giudice di pace, commissione tributaria) ove è 

coinvolto il Comune, con l’indicazione degli importi o richieste di somme di denaro al Comune 

o che questi chiede a terzi; quanto enunciato per avere un’idea del carico del contenzioso, sia in 

ordine all’avere o al dare da parte del Comune. 

 

In conclusione si è accennato al bando Inps per la formazione dei dipendenti comunali. 

 

Durante il corso della riunione hanno preso la parola anche i consiglieri Casablanca, Maltese e 

Corleto sulla trattazione dei singoli punti all’O.d.g. 

 
Rimandando i lavori di Commissione alla prossima seduta, il Presidente alle ore 12,25 dichiara 

chiusa la seduta. 
 

 

Letto, confermato e sottoscritto   

  

        IL SEGRETARIO                                                                     IL PRESIDENTE 

   (DI MAIO SALVATORE)                    (GIANCANA ANTONIO) 


